



METEOROLOJİ MÜHENDİSLİĞİ bülten

tmmob meteoroloji mühendisleri odası haber bülteni – mayıs 2006 – sayı 1

ODAMIZIN 24. OLAĞAN GENEL KURULU GERÇEKLEŞTİRİLDİ



Merhaba,

Bir önceki dönem planladığımız ancak yeni dönem gerçekleştirebildiğimiz Oda Bültenimizin ilk sayısı ile sizlere Yönetim Kurulu adına merhaba demek istiyorum. Daha önce de ifade ettiğimiz gibi bültenimizi sadece WEB sayfamızda yayınlamayı düşünüyoruz. Ayrıca bilgisayar ve internet kullanımının artık yaşamın her alanına yayıldığını da dikkate aldığımızda bu yolla bültenin daha geniş bir kitleye ulaşacağını tahmin ediyoruz.

Bültenin ilk sayısında, ağırlıklı olarak 24. Dönem Genel Kurulumuz ve Seçimlerle ilgili detayları vermeye çalıştık. Bildiğiniz gibi Odamızın 24 Olağan Genel Kurulu ve Seçimler geçtiğimiz 22 - 23 Nisan tarihlerinde gerçekleştirildi. Genel Kurula katılım özellikle Ankara dışından oldukça yoğundu. Ankara dışından gelen üyelerimiz için, bizimle irtibata geçmeleri durumunda hepsi için kalacak yer temin edildi. Genel Kurul akşamı, artık gelenekselleştiğini düşündüğümüz tüm üyelerimizin davetli olduğu yemeğimiz vardı.

Sonraki gün Oda Yönetim organları için seçimler gerçekleştirildi. Ancak seçim sonrasında Genel Kurul ve seçimle ilgili yaratılmak istenen polemikler bizleri üzdü. Çünkü Seçimler, doğal olarak Anayasa'da belirtilmiş olan seçme ve seçilme özgürlüğüne dayanarak çıkarılan ilgili yasa ve yönetmeliklere uygun olarak Yüksek Seçim Kurulu'nun gözetiminde yapılmıştır. 24. Dönem Olağan Genel Kurulu ve Seçimler, Gazete ilanı, Mail Grubumuz ve WEB Sayfamız aracılığı ile tüm üyelerimize duyurulmuştur. Ankara dışından gelecek üyelerimizin mağdur olmamaları için her türlü önlem alınmıştır. Özetle Genel Kurul ve Seçimlere tüm üyelerimizin katılabilmesi için gerek duyuru, gerek katılım anlamında tüm prosedür uygulanmıştır.

Olası bir nükleer santral faciasının boyutlarının ne kadar dehşet verici olabileceğini Çernobil gibi bir örnekle görmemize rağmen mevcut hükümetin nükleer santral ısrarını anlamak mümkün değildir. Bu nedenle aynı zamanda Odamızın da görüşlerini yansıtan, TMMOB'un nükleer santrallere karşı "ÜLKEMİZDE ELEKTRİK ENERJİSİ İHTİYACI İÇİN ÖNERİLEN NÜKLEER SANTRALLER'E BUGÜN GEREK YOKTUR." başlıklı bildiri metnini ekledik.

Bültenimizin bu sayısında ayrıca 4 - 7 Mayıs 2006 tarihleri arasında gerçekleştirilen Avrupa Sosyal Forumuna ilişkin detaylar ve Sonuç Bildirgesini bulabilirsiniz. Forumda Odamız TMMOB Yönetim Kurulu İsmail KÜÇÜK "İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ ve İKLİM DEĞİŞİKLİĞİNİN DURDURULMASI ADINA YAPILMAK İSTENENLER" başlıklı bir konuşma yapmıştır. Küçük konuşmasında özetle iklim değişikliğinin olası olumsuz etkileri, doğal afetler, iklim değişikliğinin sosyo-ekonomik maliyetleri, iklim değişikliğini önlemek için yapılan uluslararası çalışmalar ve gelişmişliğin çevrenin korunması üzerindeki etkileri üzerinde durmuştur.

YÖNETİM KURULU a.
Mustafa DİREN/Başkan

TMMOB METEOROLOJİ MÜHENDİSLERİ ODASI **24. OLAĞAN GENEL KURULU TUTANAK ÖZETİ**

Meteoroloji Mühendisleri Odası 24. Olağan Genel Kurulu 22.Nisan 2006 tarihinde Makine Mühendisleri Odası Toplantı Salonunda aşağıdaki gündem doğrultusunda gerçekleştirilmiştir.

1. Açılış ve Başkanlık Divanı Seçimi
2. Saygı Duruşu
3. Gündemin Okunması, Görüşülmesi ve Kabulü
4. Başkanın Açılış Konuşması ve Konukların Konuşması
5. Komisyonların Kurulması
6. Çalışma, Mali, ve Denetleme Kurulu Raporlarını Okunması Görüşülmesi
7. Yönetim Kurulunun Aklanması
8. Komisyon Raporlarının Görüşülmesi ve Karara Bağlanması
9. Dilek ve Temenniler
10. Genel Kurul Sonuç Bildirgesinin Görüşülmesi
11. Oda Organları, TMMOB Organları İçin Adayların Belirlenmesi ve Duyurulması

Açılıştan sonra Genel Kurul Başkanlık Divanı Prof Dr Orhan ŞEN (Başkan), Sıtkı ERDURAN (Başkan Yardımcısı), Bayram AK (Yazman) ve Filiz GÜR'den (Yazman) oluşmuştur. Saygı duruşunun ardından gündem görüşülerek kabul edilmiştir.

Gündemin dördüncü maddesindeki açılış konuşmasında Başkan Mustafa Diren özetle, dünyada küresel ısınma ve sera gazı emisyonlarına ilişkin Kyoto protokolünün imzalandığı ancak ABD'nin sözleşmeyi imzalamadığı, protokolün bir güçler arasında savaşa dönüştüğü, bu nedenle protokolün çözüm olmaktan uzak olduğu, emisyon ticaretiyle dünyada ekonomik paylaşımın sürdüğü, ülkemizde dışa bağımlı bir enerji politikasının uygulandığı, doğalgazın tercih edildiği ve hidroelektrik enerjiye yeterince önem verilmediği, olası iklim değişikliğinin su kaynaklarımızda azalmaya yol açacağı, bununla ilişkili olarak su savaşı stratejileri geliştirilmek istendiği konularına değindi.

TMMOB Başkanı Mehmet Soğancı, DSİ Genel Müdürü Veysel Eroğlu ve çeşitli odalardan gelen gelen kutlama mesajlarının okunmasından sonra konukların konuşması bölümünde;

EİE Genel Müdürlüğü adına Genel Kurula katılan Genel Müdür Yardımcısı Mehmet Çağlar; Günümüzde meteoroloji sektörünün uygulama alanlarının genişlemesi ile birlikte önem kazandığı, Ülkemizde hidrolojik kaynakların kullanılma oranı ve hidrolojik çalışmaların önemini arttığı, yeni gelişen yenilenebilir enerji kaynakları konusunun da önemini hissettirmeye başladığı ve bu konuda yapılan çalışmaları, bunlara paralel olarak meteoroloji mühendislerinin iklim değişikliği ve çevre

konularında daha fazla söz sahibi olmaları gerektiği ve üniversitede bu konularla ilgili çalışmaların artması gerektiği konularına değindi.

İTÜ Meteoroloji Mühendisliği Bölümü adına Prof. Dr. Orhan ŞEN yaptığı konuşmada tarihten günümüze meteorolojinin gelişim sürecini değerlendirerek, atmosferin dolayısıyla meteorolojinin eski Yunan'dan bu yana bir çok bilim adamı ve filozofun ilgisini çektiği, 20. yüzyılda ise bilim ve teknolojinin öneminin artmasıyla atmosfer bilimlerinin çok büyük atılımlar yaptığı, meteorolojinin insanların tüm yaşamsal ve ekonomik faaliyetleriyle ilişkisi nedeniyle insanoğlunun ihtiyaç duyduğu bir alan olduğu ve bunun insanlara anlatılabilmesi için toplumla organik bağların kurulmasının hepimizin görevi olduğu, özellikle küresel ısınma ve iklim değişikliğinin ülkemizde su kaynakları, tarım, turizm, ekonomi vb. üzerine etkileri ve bu konularda neler yapılacağına ilişkin meteoroloji mühendislerinin etkinliklerini arttırmaları gerektiği konularına değindi.

Yine İTÜ Meteoroloji Mühendisliği Bölümü adına ve Marmara Bölge Temsilcimiz Prof. Dr. Mikdat KADIOĞLU yaptığı konuşmada bölümümüzdeki eğitim konularını değerlendirmiş, mesleki derslerin içeriklerinin amaca yönelik olarak belirlenmesi, teoriden çok uygulama ağırlıklı olarak verilmesi, bölüm derslerinin uygulamalı projelerle zenginleştirilmesi, Ülkemizde sel, taşkın, heyelan, çığ konularının çok önemli olduğu ve bu konularda uygulamalı derslere ağırlık verilmesi, nitelikli ve bu mesleği seven öğrencilerin yetiştirilmesi gerektiği, meslek alanlarımızın kamu ve özel sektörde tanımlanmasının yapılması ve meslektaşlarımızın bu alanlarda istihdamının sağlanması, iklim değişikliği ve meteorolojinin yeni uygulama alanlarında nasıl söz sahibi olunacağına tartışılması ve meteoroloji konusunda yapılan çalışmaların basın aracılığıyla kamu oyuna duyurulması konularına değinmiştir.

Akif AKA mesleki konularda yaptığı değerlendirmelerde, Meteoroloji Mühendislerinin artık sayıca arttığı ancak konuların da oldukça fazlaştığı, hizmet bekleyen alanlar çoğalmışken eğitimin daraldığı ve bu konjonktürde yerimizi almakta güçlük çektiğimiz, her mühendisin her işi yapamayacağı, bu konularda uzmanlaşmaları gerektiği, Meteoroloji Mühendislerinin piyasada etkin oldukları konuları (hidroloji, çevre-ÇED, rüzgar, güneş enerjisi vb.) oda ortamına getirmeleri gerektiği, Meteoroloji Mühendislerinin TMMOB'ni yaptığı işlerle yönlendirmesi gerektiği, teknopolitikaların belirlenmesi gerektiği, odanın yapacakları ile ilgili master planının olması ve bu plan doğrultusunda meteoroloji mesleğinin gelişmesinin sağlanması gerektiği, Genel Kurulların katılımcı sayılarının artırılması, meslek alanlarımız ailişkin tebliğlerin verildiği tartışmaların yapıldığı kurultay havasına dönüştürülmelerinin gerektiği konularına değinmiştir.

Gündemin beşinci maddesi gereğince aşağıdaki komisyonların kurulması kabul edilmiştir.

- 1) Eğitim Komisyonu (Melek GÜNER, İsmail KÜÇÜK, Ö.Taner AKMAN, Mustafa UYAR)
- 2) Gelecek Dönem Çalışma Esasları Komisyonu (Ö.Taner AKMAN, Mustafa DİREN, Uğur ŞİRİN, KazımÇINAR)
- 3) Bütçe Komisyonu (Ö.Taner AKMAN, A.Erhan ANGI, İsmail GÜNDOĞDU)
- 4) Sonuç Bildirgesi Komisyonu (Ö.Taner AKMAN, İsmail KÜÇÜK, Hakan AKSU, U.Haluk YENİĞÜN, Mustafa KARAÇAM)

Gündemin altıncı maddesinde Çalışma Raporu ve Mali Rapor A.Erhan ANGI tarafından, Denetleme Kurulu Raporu Cüneyt GEÇER tarafından okundu.

Raporların görüşülmesi kapsamında; H.Yaşar KUTOĞLU, odanın afetler konusunda değerlendirmeler yapıp toplumla paylaşması gerektiği, mesleğimizin kronikleşmiş sorunlarına çözüm üretip günün koşullarına uygun stretejiler geliştirmesi ve istihdama yönelik kamu ve özel sektörle iletişimin arttırılması konularına ağırlık verilmesi gerektiğini belirtti.

Mehmet ÇAĞLAR, çalışma raporu oluşturulurken pozitif konulara öncelik verilmesi gerektiği, küreselleşmeye yönelik eleştirilerin yapılması gerektiği ancak bunların ikinci planda olması gerektiğini belirtti.

Muhammet BAMYACI, odanın girişimciliği ön planda tutan politikaları üstlenmesi gerektiği, meteoroloji mühendislerinin yurtdışına açılmalarının teşvik edilmesi gerektiği, meteorolojik hizmetlerin ve aletlerin geliştirilmesi ve satılması aşamalarında müteşebbis olarak desteklenmeleri konularına değindi.

Prof DR Orhan ŞEN, YÖK tarafından üniversitelerden diploma ünvanlarına ilişkin görüş istendiği, buna ilişkin yetkin mühendislik konularının gündemde olduğu ve bu konulardaki gelişmelerin meslektaşlar arasında kapsamlı biçimde tartışılması gerektiğini belirtti.

Ahmet KÖSE, basınımızın odamıza olan ilgisinin arttığı ve odanın basınla ilişkilerini arttırması gerektiği, mezun olan meslektaşlarımızla irtibatımızı sağlayacak tedbirlerin alınması ve oda üye sayısının arttırılarak iş imkanları konusuna daha fazla önem verilmesi gerektiğini belirtti.

Gündemin yedinci maddesigereği raporlara ilişkin yapılan ayrı oylamalarla Çalışma, Mali ve Denetlem Kurulu Raporları oy birliğiyle kabul edilerek Yönetim Kurulu aklanmıştır.

Gündemin sekizinci maddesinin onuncu madde ile birlikte ele alınması oybirliğiyle kabul edildi. Eğitim Komisyonu, Gelecek Dönem Çalışma Esasları Komisyonu, Bütçe Komisyone ve Sonuç Bildirgesi komisyonları hazırladıkları raporları Genel Kurula sundular. Raporlara ilişkin yapılan değerlendirmeler sonrasındaki ayrı oylamalar sonucunda tüm raporlar oybirliğiyle kabul edildi.

Gene Kurul tarafından, Bütçe Komisyonu Raporuna göre üyelik aidatlarının önümüzdeki dönem boyunca yine eski miktarı üzerinden (5 YTL.) alınmaya devam edeceği ve belge ücretlerini belirleme yetkisinin Yönetim Kuruluna verildiği kabul edilmiştir.

Gündemin dokuzuncu maddesi olan dilek ve temenniler bölümünde Belgin KURTULUŞ, Hüseyin A. SAĞESEN, A.Deniz ÖZDEMİR, Akif AKA, Yalçın ÜN, Ahmet KÖSE, sektörde yaşanan sorunlar ve meslek alanımıza ilişkin konularda görüşlerini dile getirdiler.

Gündemin son maddesinde Oda ve TMMOB organlarına ilişkin adaylar belirlenerek duyuruldu.

Doksan üye ve on konuğun katılımıyla gerçekleştirilen Genel Kurul sonrası Körfez Lokantasında bir akşam yemeği düzenlendi.

22 Nisan 2006 tarihinde Oda merkezimizde gerçekleştirilen seçimler ve YK görev paylaşımı sonrasında 24. Dönem Oda organları aşağıdaki şekilde belirlenmiştir.

Oda Kayıtlı Üye Sayısı : 486
Kullanılan Oy : 87
Geçerli Oy : 87

Yönetim Kurulu

Başkan : Mustafa DİREN
II.Başkan : A.Deniz ÖZDEMİR
G. Sekreter : A.Erhan ANGI
Sayman : A.Taner AKMAN
Üye : Atilla AYDOĞAN

Denetleme Kurulu

Cüneyt GEÇER
Yüksel MALKOÇ
Canan ÇİVİCİ

Onur Kurulu

Hüseyin A. SAĞESEN
Sabahattin YALKIN
Orhan ŞEN
Ali AYDEMİR
Uğur ŞİRİN



Sinop'ta kurulması düşünölen Nökleer Santrallere karşı olanlar 29 Nisan 2006 da Sinop'ta mitingte bir araya geldi. Nökleer Santral karşıtı Platform tarafından düzenlenene mitingte TMMOB tarafından yollanan mesaj Enerji Çalışma Grubu Başkanı Cengiz Göltaş tarafından okundu.

ÖLKEMİZDE ELEKTRİK ENERJİSİ İHTİYACI İÇİN ÖNERİLEN NÖKLEER SANTRALLER'E BU GÖN GEREK YOKTUR.

Bugün Çernobil Nökleer Santrali'nde meydana gelen kazanın 20. yıldönümü. 20. yılda, 26 Nisan 1986'da meydana gelen kaza ile ortaya çıkan tabloda; yaşamını yitiren insanlar, kullanılamayan binlerce kilometrekare tarım alanı, kirlenen yeraltı suları ve sonuçları uzun yıllara yayılan kötü bir görüntü var

Tüm dünya bu kaza ile birlikte nökleer enerji santrallerini yeniden sorgularken, birçok ölkede mevcut santrallerin kapatılması ve yeni nökleer enerji santrali yapılmaması yönünde kararlar alınırken, siyasal iktidar gerçekleri yansıtmayan talep tahminlerine dayanarak yarattığı enerjide kriz senaryolarıyla nökleer santralleri bu topluma dayatması anlamlı değildir. Mevcut İktidarın Sinop'ta 1800 megavatlık bir santral kurulacağını açıklaması, Enerji Bakanlığının şirketlerle/lobilerle görüşmeye başlaması, bizi üzerimize düşen sorumluluğun gereği olarak tavır almaya zorlamaktadır.

Nökleer santral kurulması, yaratılan tek yanlı bilgilendirme ve kandırma ortamı ile, bir oldu-bitti anlayışı içerisinde kabul ettirilmeye çalışılmaktadır. Bu süreçte, siyasal iktidarın nökleer santral kurulması için öne sürdüğü "gerekçelerin" hiçbirini "doğru" ve "kabul edilebilir" değildir.

Öncelikle belirtmek gerekir ki,

Ölkemizde özellikle son 20 yılda, ölkemiz çıkarları doğrultusunda enerji sektörü karar-destek sistemleri oluşturulmamıştır. Rant üzerine kurulu kısa vadeli enerji yatırımları desteklenmiş, rüzgar, jeotermal, biyokütle ve güneş gibi yenilenebilir enerji seçenekleri görmezden gelinmiştir. Ayrıca ölkemizde su potansiyelinin ancak %25.1'lik bir kısmı değerlendirilmektedir.

Ölkemizde enerji tasarrufu ve verimliliği konularında da ciddi bir çalışma ve organizasyon eksikliği vardır. Bilimsel çalışmalar göstermiştir ki, ölkedeki yüzde 30'lara varan enerji tasarrufu potansiyelinin yüzde 15'lik bölümü hiçbir harcama gerektirmeyen, sadece bilinçlenme ve planlama ile kazanılabilecek bir haldedir.

Bunun yanında, resmi rakamlara göre elektrik dağıtım şebekelerindeki kayıp-kaçak oranı yüzde 20'leri bulmaktadır. Siyasal iktidar, aynen kendinden öncekiler

gibi, uyguladığı özelleştirme politikaları ile enerji sistemlerini piyasanın insafına bırakmıştır.

Oysa;

Bütün bu kaynaklar dikkate alındığında ve gerekli yatırımlar yapıldığında görülecektir ki, merkezi planlama ve kamusal bir anlayışla oluşturulmuş bir enerji politikası ile bu ülke hiçbir zaman enerjisiz kalmayacaktır.

Bu ülkenin öz kaynaklar açısından elektrik enerjisi potansiyeli vardır. Kendi potansiyelini değerlendirmesi durumunda, önümüzdeki 30 yıllık sürecin talebini karşılayabilecek kaynağı mevcuttur.

Öte yandan:

Nükleer santraller ucuz bir enerji kaynağı değildir. Hem kurulum, hem üretim-işletim, hem de güvenlik maliyetleri çok yüksektir.

Nükleer santraller enerji alanında dışa bağımlılığı azaltan bir çözüm değildir. Tam tersine sürecin her alanında dışa bağımlılık egemendir ve sadece enerji alanındaki mevcut dışa bağımlılığın çeşitlendirilmesine yaramaktadır.

Dünyada pek çok ülke nükleer santrallerini terk etmektedir.

Nükleer santrallerin en önemli sorunlarından biri olan radyoaktif atık sorunu bu gün çözümsüzdür ve yalnızca bugünü değil, geleceğimizi de tehdit altında bırakacaktır.

TMMOB, Çernobil nükleer santralında yaşanan facianın 20. yıldönümünde ülkemizde yapılmak istenen Nükleer Santrallere karşı kamuoyunun gösterdiği duyarlılığı ve bu amaçla yapılan etkinlikleri desteklemektedir.

Siyasal iktidarı uyarıyoruz: Nükleer lobinin dayatmalarına boyun eğmeyin. Nükleer Santral macerasından vazgeçin. İnsan ve doğaya duyarlı enerji kaynaklarına yönelin. Ülkenin öz kaynaklarını kamusal bir hizmet anlayışı ile planlama kavramı içinde değerlendirin ve özelleştirme uygulamalarına derhal son verin

Biz, ne Sinop'ta, ne de ülkemizin herhangi bir yerinde nükleer santral istemiyoruz!

TMMOB YÖNETİM KURULU



4. AVRUPA SOSYAL FORUMU 4-5-6-7 Mayıs tarihlerinde Yunanistan'da Atina'da toplandı. Foruma Avrupa'nın hemen her ülkesinden binlerce kişi katıldı. Türkiye'den yaklaşık bin kişi Atina'daki sosyal forum toplantılarına katıldı. TMMOB ortamından katılımcı sayısı iki yüzü buldu.

Forum, Küresel politik mücadelenin dengelerini belirleyecek tartışmaların ele alındığı ve yeni kararların, yeni mücadele kararlılıklarının ilan edildiği, neo-liberalizme ve savaşa karşı ezilenlerin meydan okumasına tanık olduğu yeni bir şenlik oldu.

Atina'da yaklaşık 210 seminer(panel), 60 atölye düzenlendi. Bu panellerin yaklaşık 50'sinde Türkiye'den konuşmalar yapıldı. 6 panelde TMMOB temsilcileri konuştu.

Atina'da Sosyal Forum, 3 Mayıs Çarşamba günü öğleden sonra yapılan Kurum temsilcileri buluşması ile başladı. TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı ile Yürütme Kurulu Üyesi Hüseyin Yeşil bu toplantıya katıldı.

4-5-6 Mayıs günleri üç değişik zaman aralığında onlarca panel, atölye çalışması yapıldı. Sosyal forumda Irak savaşı ve savaş karşıtı mücadele deneyimleri, Fransa'da iş yasasının geriletilmesi, çevre, kadın, küresel ısınma, neo-liberalizme karşı mücadele, Ortadoğu konusu vb. başlıklı onlarca konuşma yapıldı.

TMMOB'nin katıldığı panellerden, İklim Değişikliği Panelinde Yönetim Kurulu Üyesi İsmail Küçük ile birlikte, Üç İngiliz konuşmacı, Kalkınma ve Sanayileşme panelinde Makina Mühendisleri Odası Sekreteri Ali Ekber Çakar ile birlikte 4 İtalyan, 1 Yunanlı konuşmacı, Kentleşme panelinde Yönetim Kurulu Üyesi Sabri Orcan ile birlikte 3 İngiliz, 3 Fransız, 1 İtalyan, 1 Yunanlı konuşmacı, GDO panelinde Ziraat Mühendisleri Odası Başkanı Gökhan Günaydın ile birlikte 1 Bulgar, 1 Fransız, 1 Yunanlı, 1 İtalyan konuşmacı, Tarım panelinde Yürütme Kurulu Üyesi Baki Remzi Suiçmez ile birlikte 1 Belçikalı, 2 Yunanlı, 1 Fransız konuşmacı, Nükleer Santral panelinde Elektrik Mühendisleri Odası Yazman Üyesi Cengiz Göлтаş ile birlikte 1 Macar, 1 Yunanlı, 2 İtalyan konuşmacı da bulundu.

6 Mayıs Cumartesi öğleden sonra Neo-liberalizme ve işgale karşı miting ve uzun yürüyüş gerçekleşti. Mitinge TMMOB pankartı ile katılım sağlandı.

7 Mayıs Pazar günü toplumsal hareketler buluşması gerçekleştirildi. Sonuç Bildirisi tartışmaları yapılan bu toplantıya TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı, TMMOB Saymanı Selçuk Uluata, Yürütme Kurulu Üyesi Hüseyin Yeşil de katıldı.

4. AVRUPA SOSYAL FORUMU SOSYAL HAREKETLER TOPLANTISI SONUÇ BİLDİRGESİ

Bizler, Avrupa çapındaki toplumsal hareketlerden gelen kadınlar ve erkekler, yıllarca süren ortak deneyimin, savaşa, neoliberalizme, emperyalizmin her biçimine, sömürgeciliğe, ırkçılığa, ayrımcılık ve sömürüye, ekolojik bir felaketin tüm risklerine karşı mücadelenin ardından Atina'da buluştuk.

Bu yıl çok önemliydi; çünkü Avrupa Anayasası Anlaşması, AB Gümrükleri Direktifi ve Fransa'daki CPE yasası gibi neoliberal projeleri engellemek konusunda pek çok kampanya ve toplumsal mücadele başarıyla sonuçlandı.

Neoliberalizme muhalif hareketler büyüyor ve yalnızca ulus ötesi şirketlerin, G8'lerin, DTÖ, IMF ve Dünya Bankası'nın gücüyle değil, aynı zamanda devletlerin ve Avrupa Birliği'nin neoliberal politikalarıyla çarpışıyor.

Latin Amerika'da neoliberal saldırıları sarsan önemli siyasi gelişmeler gerçekleşti ve bunların bir kısmında halk hareketleri özelleştirme sürecini tersine çevirmeyi başardı.

Mevcut durum, hem fırsatlarla hem de önemli tehlikelerle dolu. Savaşa ve Irak işgaline karşı muhalefet ve direniş, İngiltere ve ABD stratejisinin iflas ettiğini ortaya çıkardı. Dünya İran'da yeni bir savaşın kabusu ile karşı karşıya geliyor. AB'nin Filistin Ulusal Yönetimi'nin fonlarını kesmeye ilişkin keyfi kararı kabul edilemez; bu varolan durumu daha da ağırlaştıran bir karardır. Kürt halkı üzerindeki baskı hala sona ermedi.

Kuzey ve Güney'deki muhafazakar güçler baskı altındaki insanları bölmeyi hedefleyen bir "medeniyetler çatışmasını" körüklüyor; bu da en nihayetinde göçmenlerin ve azınlıkların haklarına ve onuruna karşı kabul edilmesi mümkün olmayan bir şiddet, barbarlık ve daha çok saldırı doğuruyor.

AB'nin dünyanın en zengin bölgelerinden biri olmasına karşın, onlarca milyon insan ya kitlesel işsizlik ya da iş gücünün geçicileştirilmesi sebebiyle yoksulluk içinde yaşıyor. AB'nin Avrupa içinde ve dışında rekabeti durmadan genişletme zeminindeki politikaları; istihdam, emekçiler ve refah devleti, kamu hizmetleri, eğitim, sağlık sistemi, vs. karşısında bir darbe oluşturuyor. AB yalnızca geçicileştirmeyi genel hale getirmeyi değil, işçi ücretlerini ve istihdam kazanımlarını da azaltmayı planlıyor.

Bu neoliberal Avrupa'yı ve Anayasa Anlaşması'nı yeniden başlatma yönündeki herhangi bir çabayı reddediyoruz; başka bir Avrupa için, feminist, ekolojist, açık bir Avrupa için, barışın, toplumsal adaletin, sürdürülebilir yaşamın, gıda egemenliğinin ve dayanışmanın, azınlık haklarına saygının Avrupa'sı, halkların kendi kaderlerini tayin ettiği bir Avrupa için mücadele ediyoruz.

Doğu ve Batı Avrupa'da muhaliflerin sorgulanmasını ve taciz edilmesini, küreselleşme karşıtlarının ve diğer ilerici hareketlerin kriminalize edilmesini kınıyoruz.

Doğu ve Batı'daki hareketler arasında daha iyi bir koordinasyon yönünde bir adım daha atarak, barış, daha çok iş ve sosyal güvenlik için mücadele kararlılığıyla Atina'daki Avrupa Sosyal Forumu'ndan ayrılıyoruz. ASF ağlarında geliştirdiğimiz ortak platformlardaki meselelere ilişkin, Avrupa çapındaki kampanyaları ve hareketleri yükselteceğiz.

Gelecek dönem için etkin bir strateji tanımlamak ve hareketlerimizi güçlendirip genişletmek adına çalışmalarımızı koordine etmemiz gerekmekte.

ASF süreci çerçevesinde gelecek aylar boyunca atacağımız yeni ortak adımlara ilişkin hep birlikte karar vermek için, Avrupa'daki bütün hareketlere büyük bir tartışma başlatma çağrısı yapıyoruz.

Şimdiden gündemimizde bazı önemli etkinlikler var:

Irak ve Afganistan'dan askerlerin hemen çekilmesi için, İran'a yönelik yeni bir savaş tehdidine, Filistin'in işgaline, Avrupa'daki askeri üslere karşı, nükleere silahsızlanma için eylem yapacağız ve 23 - 30 Eylül 2006 tarihleri arasında bir haftalık eylem çağrısı yapıyoruz.

7 Ekim 2006'da, Avrupa'da tüm göçenlerin koşulsuz olarak yasallaştırılması ve tüm göçmenlere eşit haklar verilmesi; dışlanmanın sona ermesi, sınırdışı edilmelerin sonlanması, Avrupa'da tüm mülteci kamplarının kapatılması için Avrupa ve Afrika çapında uluslararası eylem günü çağrısı yapıyoruz.

Kamu hizmetlerinin dağıtılması ve taşeronlaştırılmasına karşı ve sosyal haklar için gelecek aylar içinde yürüyeceğiz.

Ocak 2007'de, ASF Nayrob'de buluşacak. Afrikalı sosyal hareketlerin büyümesi dünya için çok önemli. Dünya Sosyal Forumu'nun inşası, Avrupa sömürsü ve neo-koloniyalizme karşı mücadele için bir fırsat olacaktır.

2007 Temmuz'unda, Avrupa Sendikalar Konseyi'nin bir toplantısı olacak ve bu yıl Temmuz ayında St. Petersburg'da yapılacak olan G8 zirvesinden sonraki G8 toplantısı da yine Temmuz 2007'de, Almanya Rostock'da yapılacak. Bizler bu olayları mücadelelerimizin ortaklaştırılması için bir fırsat olarak değerlendireceğiz.